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Clasaa Vll-a
Solutii si bareme orientative
1. Determinati numerele naturale m si n stiind ca m este prim si
L (3)” Az —iym 179
2 =D 32°
Solutie.
|x]| = 0,vx € R= (—1)™ > 0 = m - numar par, dar m - prim = m = 2 1 punct
. (3)" Al = 179
2 32

I.pentrun=0:o|1—|1—1||=%=}1=%(F) 1 punct

3\" 3\"| _ 179 1 punct
II.pentrunlz 117: (5) -1>0> |2—(5) | =% p
i)n:1:>E:3_29(F) 1 punct
.. N\ N\ __ 179 2 puncte
11)n22:>2—(5) <O:>(E) —2—5
(3)” 243 . 1 punct

—_ = —= =
2) 32 7"

2. Fiecare element al multimii{2,3,4,...,50} se coloreaza cu cite o culoare

respectand regula: daca un numar are o anumita culoare, atunci orice divizor al sau are

aceeasi culoare. Care este numarul maxim de culori care pot fi utilizate?
Solutie.

Numerele pare au aceeasi culoare deoarece il au pe 2 ca divizor.

Daca un numar prim diferit de 2 are o culoare, atunci 2p trebuie sa aiba
aceeasi culoare cu p, dar si aceeasi culoare cu 2. Asadar, numerele prime
p pentru care 2p < 50 au aceeasi culoare cu 2.

Numerele prime p < 50 pentru care 2p = 50 au culori diferite.

Rezulta ca au culori diferite doar numerele prime 29,31, 37,41, 43 si 47.

Daca un numar din multimea{2, 3,4, ..., 50} este par sau impar si prim
mai mic decat 25, atunci are aceeasi culoare cu 2.

Dacad un numar din multimea{2,3,4,...,50} este impar dar compus,
trebuie sa aiba un divizor prim si impar mai mic decat 25, adica de
aceeasi culoare cu el.

Numarul maxim de culori este 7.
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3. Fie triunghiul isoscel ABC, AB = AC si m(BAC) > 60°. Considerdam punctul
D € (BC) astfel incat BD = AC. Demonstrati ca semidreapta (AD si mediatoarea

segmentului [DC] se intersecteaza pe bisectoarea unghiului exterior AABC cu varful in
C.

Solutie.

AB = AC = m(m) = m(m) =x ... 1punct
__ . 180" —«x . X —

AB = BD = m(BDA) = ———— = 90" — 2 = m(EDC) .. 2puncte

m - mediatoarea (CD) = ED = EC = m(m) = m(E/C\D) =90’ —g ... 2 puncte

FiemnNAD ={E}siA—C —F.
m(ACB) + m(ECD) + m(ECF) = 180°
x +90" —=+m(ECF) = 180" & m(ECF) = 90’ — > = m(ECD) =
2 T\ 2
(CE - bisect. BCF. ... 2 puncte
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4, Din punctul O, centrul rombului ABCD, se duc OP L ADsi0Q L AB, P € AD si
Q € AB. Stiind ca PQ = AZ—C, aratati ca ABCD este patrat.

Solutie.

Fie M - mijl. AO

AOPA: m(P) = 90°, PM — mediand = PM = % - 1punct
Analog QM = % ... 1punct
AC

PM + QM = A0 = -

AC = PM+ QM =PQ = M € PQ ... 1 punct

PQ = 7

PM = QM _ ... 1punct
AM = MO} = AQOP pil%ilelogram
ABCD -romb = PAO = QAO
= AQOP — romb ... 1punct
dar m(OPA) = 90°, deci AQOP — pitrat .. 1punct
AQOP- pitrat= m(PAQ) = 90°, dar ABCD -romb = ABCD - pitrat .. 1punct

Nota: Orice alta solutie se va puncta in mod corespunzator.



